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Sausainiai

Sprendimo aprašymas. Pirmiausia pamąstykime, kaip spręstume uždavinį, kai visiems
sausainiams ai = bi (Antanas ir Bronius juos įvertina po lygiai). Šiuo atveju, optimali stra-
tegija – kiekvienam broliui visuomet rinktis sausainį su didžiausiu įverčiu. Antanas pasirinks
sausainį su pačiu didžiausiu įverčiu, Bronius – su antru pagal dydį, ir taip toliau iki kol sausai-
nių neliks. Atsakymą galime apskaičiuoti surikiuodami sausainius pagal įvertį nuo didžiausio
iki mažiausio, ir 1, 3, 5, 7, . . . sausainius skirti Antanui, o 2, 4, 6, 8, . . . sausainius skirti Broniui.
Tokiu būdu buvo galima išspręsti penktą dalinę užduotį.

Kurį sausainį reikėtų rinktis, jeigu įverčiai gali būti skirtingi? Įsivaizduokime, kad Antanas
renkasi, tarp sausainių (a1; b1) ir (a2; b2). Jis nori maksimizuoti galutinį skirtumą tarp savo
ir Broniaus sausainių įverčių sumos. Todėl jeigu a1 −b2 > a2 −b1, jis pasirinks pirmą sausainį,
o jei a1 − b2 < a2 − b1, jis pasirinks antrą.

Tačiau a1 − b2 > a2 − b1 yra tapatu a1 + b1 > a2 + b2. Tai reiškia, kad skirtumas bus
maksimalus renkantis sausainį, kurio ai + bi suma yra didžiausia. Tai iš esmės nesiskiria
nuo pirmoje pastraipoje aptartos strategijos. Sausainius galime surikiuoti ai + bi mažėjimo
tvarka, analogiškai išdalinti Antanui (nelyginiai indeksai) ir Broniui (lyginiai indeksai), ir
gausime optimalų atsakymą.

Sprendimo sudėtingumas: O(N log N).
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